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VERBALE N.  18
    
                                                               Seduta 24.03. 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  24  (ventiquattro)  del  mese  di  Marzo  2021,  la  Prima
Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata  alle ore
13.30   in  forma  congiunta  con  la  Seconda  Commissione  Consiliare   in  modalità  telematica,
secondo quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  con il seguente odg :

 Comunicazioni del Presidente;
  Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 18/2021 -Approvazione ai sensi

dell'art.1 comma 816 Legge n.160 del 27 dicembre 2019 del "Regolamento Comunale del
Canone  Patrimoniale  Suolo  Pubblico"  e  del  "Regolamento  Comunale  sulle  Esposizioni
Pubblicitarie e relativo Canone Patrimoniale" ;

 Esame ed espressione di parere su Odg. n.233/2021 Modifica regolamento TARI e COSAP
– Proponenti J. Cellai, A. Draghi;

 Approvazione del verbale precedente seduta;
 Varie e d eventuali

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente telematicamente la Sig.ra Annalisa Di
Salvatore che verificata la presenza  dei /delle Consiglieri/re, procede con l'appello nominale alle
ore 13.30 è  presente telematicamente il  Vicepresidente U. Bocci,  P.  Bonanni,  E.  Cocollini,  A.
D’Ambrisi,  F.  Giorgetti;  alle  ore  13.35  il  Presidente  M.  Fratini,  L.  Perini;  alle  ore  13.40  F.
Bussolin; alle ore 13.45 J. Cellai; alle ore 13.50  E. Conti.
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Letizia Perini

Per la Direzione del Consiglio è presente il Sig. Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 
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Sono presenti il  l’Assessore Federico Gianassi e la direttrice della Direzione Risorse Finanziarie

dottoressa Francesca Cassandrini.

I Presidenti delle Commissioni Consiliari Prima e Seconda salutati e ringraziati gli ospiti,  aprono

la seduta alle ore 13.50 e lasciano  la parola all’Assessore per l’illustrazione della Delibera .

Interviene il Consigliere E. Cocollini, chiedendo  di  procedere possibilmente  con il secondo punto

dei lavori relativo l’ordine del giorno del Consigliere J. Cellai, prima di  affrontare l’illustrazione

sulla Delibera. 

Il Presidente M. Fratini, accolta  la richiesta, dà la parola  al proponente Consigliere J. Cellai, per

l’illustrazione dell’odg n. 233/2021.

Il  Consigliere,  esplicita  che  nel  regolamento  viene  riconosciuta  l’agevolazione  tariffaria

temporanea fino ad un massimo del 50% della tariffa totale (parte fissa e parte variabile)  per le

attività poste nelle strade interessate dai cantieri per lavori pubblici; con questo atto il Consigliere,

propone che ai  titolari, venga attribuita una riduzione  del 100% su Tari e Cosap,   a seguito di

lavori pubblici di durata superiore a sei mesi e che si protraggano oltre i tre mesi rispetto al termine

previsto per  il  completamento dei  lavori,  in  relazione   al  solo periodo di  effettiva limitazione

all’area interessata dai cantieri. 

Il Presidente E. Conti  chiede chiarimenti sull’atto; non ritenendo opportuno quanto proposto dal

Consigliere Cellai, considera più ragionevole  dirigersi verso una  riduzione proporzionale fino al

70% .

Il Presidente M. Fratini,  si allinea  alle dichiarazioni del Presidente E. Conti e,  con l’ausilio  degli

uffici preposti, propone al Consigliere Cellai di riformulare i contenuti dell’atto lavorando insieme

e con l’ausilio degli uffici per fare più chiarezza proponendolo inoltre, se d’accordo il proponente

come atto di commissione .

Il Consigliere E. Cocollini, qualora sussista una condivisione  da parte dei commissari,  suggerisce

al proponente di  presentare  un ordine del giorno collegato alla delibera. 

Il Consigliere L. Masi, condivide le finalità contenute in atto, per quanto attiene  la proporzionalità

della riduzione sulla tariffa, ritiene opportuno attendere dal Governo  ulteriori riferimenti.

La Consigliera A. Bundu, trova corretta  l’idea di fondo, pertanto non trova giusto che quanto

avanzato in atto, debba   ricadere  solo sulle casse comunali .
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Interviene il Presidente M. Fratini esplicitando che le richieste avanzate  dal proponente devono

essere  scisse, in quanto una si riferisce  alla parte variabile della Tari, mentre l’altra  si riferisce al

Cosap; pertanto prima  di procedere con la votazione dell’ordine del giorno, chiede all’Assessore

se esiste la possibilità per le commissioni  di proporre  un emendamento.  

Interviene l’Assessore al bilancio, esplicitando che sull’argomento l’amministrazione comunale, si

riserverà di  convergere a  favore delle  piccole e medie imprese coinvolte  dai  cantieri  pubblici;

ritiene  che   le  proposte  avanzate  oggi  dai  commissari   saranno  prese  in  considerazione  nella

Delibera di Giunta,  scorporando comunque  le due discipline Tari e Cosap. 

La dottoressa F. Cassandrini, relativamente alla questione, fa presente  che l’art. 15/2018 comma 1-

bis  sul regolamento Tari,  riconosce  l’agevolazione temporanea  fino ad un massimo del 50%

dell’intera tariffa per la parte variabile e fissa per quelle utenze poste nelle strade interessate ai

cantieri pubblici, pertanto la proporzione è da ritenersi già  in linea; per quanto attiene il Cosap la

dottoressa esplicita la  possibilità a  procedere con   un  emendamento  di Giunta.

Il Consigliere Cellai replica specificando ancora una volta le proprie richieste .

Il  Presidente  M.  Fratini,  manifesta  di  voler  formulare  un  atto  promuovendolo  come  Prima

Commissione pertanto le due commissioni sull’atto Odg n. 233/2021 non esprimono parere  .

L’Assessore,  richiamando  i  contenuti  della  precedente  seduta  ribadisce  che  il  quadro  della

Delibera  sulla  base  delle  previsioni  nazionali,  rappresenta  e  disciplina  il  completamento  di  un

percorso  avvenuto  in  precedenza;  un  primo  intervento  riguardava  il  regolamento  sui  mercati,

mentre quest’ultimo riguarda il canone unico patrimoniale che va a sostituire il Cosap  per tutte le

categorie  che usufruiscono di suolo pubblico. 

Il Presidente Fratini, terminato l’intervento dell’Assessore, procede con l’operazione di voto della

Proposta di Delibera n.18/2021 Approvazione ai sensi dell'art.1 comma 816 Legge n.160 del 27

dicembre  2019  del  "Regolamento  Comunale  del  Canone  Patrimoniale  Suolo  Pubblico"  e  del

"Regolamento Comunale sulle Esposizioni Pubblicitarie e relativo Canone Patrimoniale"  verificata

la presenza dei/delle Consiglieri/re

CARICA  NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin        
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Componente Jacopo Cellai
Componente Enrico Conti
Componente Emanuel Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

l’atto è licenziato con parere favorevole con cinque (6) voti favorevoli P. Bonanni, E. Conti, A.

D’Ambrisi, M. Fratini, F. Giorgetti, L. Perini; due (2) presenti non votanti  U. Bocci, J. Cellai; uno

(1) astenuto F. Bussolin; uno assente durante l’operazione di voto E. Cocollini.

Il Presidente M. Fratini chiede al Consigliere J. Cellai di sospendere l’ordine del giorno, affinché si

possa procedere a formulare un atto di commissione da presentare venerdì 26 marzo. 

Alle ore 15.00 dichiara chiusa la seduta. 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 16..04.2021

     La  Segretaria                                                                               Il   Presidente
Annalisa Di Salvatore                                                                     Massimo Fratini
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